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Δημητριάδος Ιγνάτιος: «Η Εκκλησία μας καλεί 
στο σπίτι της Μητέρας μας»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Η Ακολουθία της Ιεράς Παρακλήσεως προς την Υπεραγία 
Θεοτόκο τελέστηκε την Παρασκευή 1 Αυγούστου, στον Ιερό 
Ναό Αγίου Νικολάου στο Τρίκερι χοροστατούντος του Σεβ. 
Μητροπολίτη Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνατίου, στην 
έναρξη μιας πορείας προσευχής και κατάνυξης για τον 
Δεκαπενταύγουστο, τη μεγάλη γιορτή της Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου.

Πολλοί πιστοί συμμετείχαν στην Ακολουθία, ενώ στη συνέχεια έδωσαν το «παρών» 
στην εκδήλωση Λόγου και Μουσικής που ακολούθησε στον αύλειο χώρο του ναού, 
μέσα σε μια ατμόσφαιρα γεμάτη ευλάβεια.

Η χθεσινή εκδήλωση εντάχθηκε στο πλαίσιο των Αυγουστιάτικων Παρακλήσεων» 
που διοργανώνονται από τον Πολιτιστικό Φορέα της Ιεράς Μητροπόλεως 
Δημητριάδος και Αλμυρού «Μαγνήτων Κιβωτός, για τη διάσωση του πολιτιστικού 
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αποθέματος» με την υποστήριξη του Ιδρύματος Δεληγιώργη και του Δήμου Βόλου.

Στο τέλος της Ακολουθίας ο Σεβ Μητροπολίτης Δημητριάδος και Αλμυρού κ. 
Ιγνάτιος τόνισε πως «η 1η Αυγούστου αποτελεί μια ιδιαίτερη ημέρα για τους 
Έλληνες Ορθόδοξους, τους Ορθοδόξους όλου του κόσμου, καθώς ξεκινάει ένας 
κύκλος προσευχής και μια πορεία νηστείας. Αρχίζει μια μεγάλη προετοιμασία για 
το «Πάσχα του Καλοκαιριού», όπως έχει καθιερωθεί να λέγεται η εορτή της 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου, Μητέρας του Κυρίου μας.

Και ανάλογα με την ηλικία, ο καθένας μας ζει αυτό το γεγονός. Όταν ήμασταν 
μικρά παιδιά, χαιρόμασταν που πηγαίναμε με τα βιβλιαράκια στα Παρεκκλήσια, 
μαζί με τους γονείς και τους παππούδες, για να συμμετάσχουμε στην Παράκληση. 
Και έχουν αποτυπωθεί αυτές οι εικόνες στις παιδικές μας ψυχές και μας 
ακολουθούν μέχρι και σήμερα. Και όλοι αγαπούμε τη Μάνα του Χριστού, την 
Παναγία μας. Γιατί όλοι κατανοούμε τη σημασία της Μητέρας στη ζωή μας.

Έτσι λοιπόν έχουμε και μια άλλη Μητέρα, μια άλλη Μάνα, αυτή που είναι η Μάνα 
του Ουρανού. Αυτή που αξιώθηκε μόνη από όλο το ανθρώπινο Γένος να έχει την 
Χάρη και Αγιότητα, να είναι η Μητέρα του Θεανθρώπου Χριστού και συνάμα 
Μητέρα του κάθε ανθρώπου και όλης της ανθρωπότητας. Και βεβαίως ξέρουμε 
όλοι ότι θέλουμε να ερχόμαστε σπίτι της Μητέρας μας. Έτσι γίνεται και αυτές τις 
ημέρες. Η Εκκλησία μας καλεί στο σπίτι της Μητέρας, που είναι ο κάθε Ναός, το 



κάθε Παρεκκλήσιο, το κάθε Μοναστήρι, για να ετοιμαστούμε σωματικά και ψυχικά. 

Σωματικά μέσα από τη νηστεία, και ψυχικά και πνευματικά μέσα από το μυστήριο 
της εξομολογήσεως και της μετάνοιας, μέσα από το μυστήριο της προσευχής, για 
να φτάσουμε στη μεγάλη μέρα, τη μέρα της γιορτής, για να κοινωνήσουμε την 
αγάπη του Χριστού, για να κοινωνήσουμε με την Παναγία και τους Αγίους και να 
γίνουμε όλοι ένα, ένα Σώμα Χριστού, μία Εκκλησία.

Αυτό είναι το δώρο και ιδιαίτερα στην εποχή μας. Μια εποχή επιτευγμάτων, μια 
εποχή που ακόμη και οι πιο ευφάνταστοι συγγραφείς δεν μπόρεσαν να περιγράψουν 
τα γεγονότα και τις εξελίξεις της. Μια εποχή, όπου η τεχνολογία κυριαρχεί και τα 
πάντα αλλάζουν από τη μια στιγμή στην άλλη. Όπου όμως ο άνθρωπος παραμένει 
με πολέμους, χάνει τη ειρήνη και είναι μοναχικός χάνοντας τον προσανατολισμό 
του. 

Έτσι απελπίζεται και χάνει τον δρόμο για το πατρικό σπίτι. Το δώρο λοιπόν της 
Εκκλησίας είναι ότι μας δίνεται η ευκαιρία αυτές τις μέρες, αυτόν τον μήνα, όπου 
αλλάζει και ο τρόπος της ζωής μας και ψάχνουμε να βρούμε κάτι στην εξοχή, 
μακριά από την καθημερινότητα, να βρούμε και το πατρικό σπίτι της Μητέρας, 
που είναι η Εκκλησία, ο Ναός, η προσευχή, η προετοιμασία. Το δώρο της Εκκλησίας 
είναι πως βρισκόμαστε όλοι μαζί, πως μπορούμε όλοι μαζί να προσευχηθούμε και 
να είμαστε με την κοινή πίστη, την Ορθοδοξία μας, ότι μπορούμε όλοι μαζί να 
χαιρόμαστε και να γιορτάζουμε».



Στη συνέχεια ο Σεβ. Μητροπολίτης κ. Ιγνάτιος αναφέρθηκε στην σημασία των 
«Αυγουστιάτικων Παρακλήσεων» λέγοντας πως «επιλέξαμε να ξεκινήσουμε τον 
κύκλο των «Αυγουστιάτικων Παρακλήσεων» από το Τρίκερι, καθώς φέτος 
συμπληρώνονται 200 χρόνια από την εύρεση της θαυματουργής Εικόνας της 
Παναγίας Τρικεριώτισσας. Είναι η αρχή και για τις εκδηλώσεις που θα 
ακολουθήσουν αναφορικά με την σπουδαία αυτή επέτειο.

Ξεκινάμε, λοιπόν από εδώ, το Τρίκερι, την πορεία της προσευχής, μια πορεία 
τιμής για τους ανθρώπους που έφτιαξαν το Μοναστήρι, για το Θαύμα που βρέθηκε 
η Εικόνα και για όλα όσα έχουν επακολουθήσει, παραμένοντας πιστοί στην 
παράδοση. Οι μέρες είναι μπροστά μας και ο καθένας μας κάνει τη δική του 
προετοιμασία, για να γιορτάσουμε ένα αληθινό Πάσχα της ψυχής μας, Πάσχα με 
την Παναγιά μας, Πάσχα με τους Αγίους μας, Πάσχα όλοι μαζί, Πάσχα του 
Καλοκαιριού».

Ποιητικός Λόγος και Μουσική – Προσευχητική 
Ατμόσφαιρα
Στη συνέχεια, στον αύλειο χώρο του Ιερού Ναού Αγίου Νικολάου στο Τρίκερι, 
πραγματοποιήθηκε η 1η Πολιτιστική Εκδήλωση Λόγου και Μουσικής που 
εντάσσεται στον κύκλο των «Αυγουστιάτικων Παρακλήσεων».



Αρχικά οι δύο εξέχουσες μορφές του σύγχρονου θεολογικού και πνευματικού 
στοχασμού ο κ. Ηλίας Λιαμής και ο κ. Δημήτρης Καραβασίλης, Θεολόγοι και 
Συγγραφείς, σκιαγράφησαν τη μορφή της Παναγίας ως καταφυγή και φως στον 
σύγχρονο κόσμο, μέσα από ερμηνευτικές παρεμβάσεις, ποιητικό λόγο και 
θεολογικό στοχασμό.

Ακολούθησε το καλλιτεχνικό μέρος των εκδηλώσεων όπου καταξιωμένοι 
καλλιτέχνες μέσα από εξαιρετικές ερμηνείες και μελωδίες συνομίλησαν 
δημιουργικά με το περιεχόμενο του λόγου και την προσευχητική ατμόσφαιρα της 
Παράκλησης.

Στο τέλος της εκδήλωσης ο Σεβ. Μητροπολίτης Δημητριάδος και Αλμυρού κ. 
Ιγνάτιος ευχαρίστησε τον εφημέριο Τρικερίου π. Κωνσταντίνο Βαϊτσόπουλο, γιατί 
εδώ και δεκατέσσερα χρόνια με απόλυτη φιλοτιμία και αληθινή αγάπη διακονεί στο 
Τρίκερι προσφέροντας τον καλύτερό του εαυτό μαζί με την πρεσβυτέρα και την 
οικογένειά του.





«Ευχόμουν, όταν τον έστελνα εδώ, να στεριώσει. Και θέλησε, και έμεινε πιστός. 
Και για τον Επίσκοπο είναι μεγάλη χαρά, να έχει σταθερούς ιερείς σε τόπους που 
δεν είναι που δεν είναι τόσο εύκολη η πρόσβαση αλλά και η διακονία. Και χαίρομαι 
που οι άνθρωποι αγαπούν τον π. Κωνσταντίνο για την αυθεντικότητα του έργου» 
τόνισε ο Σεβασμιώτατος.

Παράλληλα εξήρε την παρουσία των συγγραφέων και θεολόγων κ.κ. Ηλία Λιαμή 
και Δημήτρη Καραβασίλη σημειώνοντας πως «η πατρίδα μας γεννά ανθρώπους που 
συνεχίζουν παραδόσεις από πατρίδες που δεν χάθηκαν ποτέ. Και όσο παραμένουμε 
ενωμένοι, δεν έχουμε να φοβόμαστε. Μπορούμε και θα τα καταφέρουμε, αρκεί να 
ακολουθήσουμε τα χνάρια των πατεράδων μας».

Τέλος ευχαρίστησε για τη συνδρομή τους όλους τους συντελεστές της εκδήλωσης.

Στον Ιερό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης
Η επόμενη εκδήλωση των «Αυγουστιάτικων Παρακλήσεων» είναι 
προγραμματισμένη για αύριο Κυριακή 3 Αυγούστου στον Ιερό Ναό Αγίων 
Κωνσταντίνου και Ελένης στην παραλία του Βόλου.


